

1. ΦΑΚΕΛΟΣ ΣΤΗΝ ΕΦΟΡΙΑΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/05/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/05/2013

Σελίδα: 1



ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΕΝΤΥΠΟ Ε21 ΣΤΗ ΦΕΤΙΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

"Φάκελος" στην εφορία τώρα και για τα παιδιά!

ΚΑΘΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΡΧΗΣ φορολογούμενος θα κληθεί να δηλώσει στοιχεία των προστατευόμενων τέκνων του, όπως ΑΜΚΑ, ΑΦΜ, ηλικία και το αν είναι φοιτητές

Η ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ του εντύπου αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή των επιδομάτων τέκνων, που θα ξεκινήσει στα τέλη Ιουνίου. Αναλυτικοί πίνακες και παραδείγματα για το βοήθημα

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ «ΣΑΦΑΡΙ»

■ **ΠΑΓΙΔΕΣ**
ΜΕ ΤΑ ΝΕΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΚΜΗΡΙΑ
■ **1.500 «ΡΑΜΠΟ»**
ΣΕΚΙΝΟΥΝ ΕΛΕΓΧΟΥΣ

ΣΕΛΙΔΕΣ
18.39



ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ Η ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΕΝΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΕΚΝΩΝ

Η εφορία φακελώνει με τη δήλωση Ε21 από φέτος και τα παιδιά

Περίπου 2,5 εκατομμύρια φορολογούμενοι με προστατευόμενα τέκνα θα κληθούν εντός των προσεχών εβδομάδων να υποβάλουν ηλεκτρονικά, μαζί με τις δηλώσεις φορολογίας των εισοδημάτων του 2012, και ένα νέο έντυπο που θα φέρει τον κωδικό Ε21.

Στο έντυπο αυτό θα πρέπει να αναγράφουν συγκεκριμένα στοιχεία που θα τους ζητήσει ο ΟΓΑ προκειμένου να τους αναγνωρίσει ως δικαιούχους είσπραξης των νέων οικογενειακών επιδομάτων.

Το έντυπο αυτό θα έχει τη μορφή υπεύθυνης δήλωσης και θα πρέπει να συμπληρωθεί υποχρεωτικά από κάθε οικογενειάρχη προκειμένου να μπορέσει να εισπράξει τα νέα επιδόματα τέκνων τα οποία κυμαίνονται από 13,33 έως 40 ευρώ το μήνα για κάθε παιδί, ανάλογα με το ύψος του ετήσιου εισοδήματος, καθώς επίσης και τα νέα τριτεκνικά και πολυτεκνικά επιδόματα τα οποία ανέρχονται σε 500 ευρώ το χρόνο για κάθε παιδί.

Προϋπόθεση

Το έντυπο Ε21 θα έχει θέση υπεύθυνης δήλωσης. Σε αυτό, κάθε οικογενειάρχης φορολογούμενος θα κληθεί να δηλώσει τα στοιχεία των προστατευόμενων τέκνων του. Ειδικότερα, για κάθε τέκνο, θα πρέπει να δηλώσει την ηλικία, το εάν είναι φοιτητής ή όχι, τον ΑΜΚΑ και τον ΑΦΜ.

Σημειώνεται ότι απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή των επιδομάτων τέκνων είναι και η ηλεκτρονική υποβολή και της φετινής φορολογικής δήλωσης καθώς το συνολικό ύψος των εισοδημάτων του έτους 2012 λαμβάνεται υπόψη ως κριτήριο για το ύψος των καταβλητέων επιδομάτων.

Τόσο οι δηλώσεις φορολογίας των εισοδημάτων του 2012 όσο και το νέο έντυπο Ε21 θα πρέπει να συνοβληθούν την περίοδο από τα τέλη Μαΐου έως το τέλος Ιουνίου, χωρίς να αποκλείεται να δοθεί παράταση. Όπως ήδη έχει αποκαλύψει ο «Ε.Τ.», οι δικαιούχοι των νέων επιδομάτων θα μπορούν να εισπράξουν την πρώτη δόση των παροχών αυτών περί το τέλος Ιουνίου. Το ύψος της δόσης θα ισο-

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

δυναμεί με το 50% του συνολικού ποσού που δικαιούται ετησίως κάθε οικογενειάρχης.

Συνεπώς:

- Για οικογένεια με 1 παιδί και ετήσιο εισόδημα 9.000 ευρώ, η πρώτη δόση θα είναι 240 ευρώ, καθώς το συνολικό ετήσιο ποσό επιδομάτων φθάνει τα 480 ευρώ.

- Για οικογένεια με 2 παιδιά και ετήσιο εισόδημα 20.000 ευρώ, η πρώτη δόση θα είναι 320 ευρώ, καθώς το συνολικό ετήσιο ποσό επιδομάτων φθάνει τα 640 ευρώ.

Κάθε οικογενειάρχης φορολογούμενος πρέπει να δηλώσει για κάθε παιδί την ηλικία, εάν είναι φοιτητής, ΑΜΚΑ και ΑΦΜ

- Για οικογένεια με 3 παιδιά και ετήσιο εισόδημα 25.000 ευρώ, η πρώτη δόση θα είναι 990 ευρώ, καθώς το συνολικό ετήσιο ποσό επιδομάτων φθάνει τα 1.980 ευρώ.

Το έντυπο Ε21, το οποίο έχει σχεδιαστεί από τον ΟΓΑ, θα πρέπει να υποβληθεί ταυτόχρονα με τη φορολογική δήλωση, μέσω της διαδικτυακής υπηρεσίας TAXISNET, που έχει αναπτύξει στην ιστοσελίδα της (www.gsis.gr) η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων του υπουργείου Οικονομικών.

Οι δικαιούχοι

Η ηλεκτρονική υποβολή του εντύπου είναι υποχρεωτική, όπως υποχρεωτική είναι για πρώτη φορά φέτος και η ηλεκτρονική υποβολή της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος!

Αυτό σημαίνει ότι όλοι όσοι δικαιούνται των νέων οικογενειακών επιδομάτων και δεν έχουν ακόμη αποκτήσει κωδικούς πρόσβασης στο TAXISNET θα πρέπει να ακολουθή-

σουν την ακόλουθη διαδικασία:

1 Από την ιστοσελίδα της ΓΓΠΣ (www.gsis.gr), πρέπει να επιλέξουν την ένδειξη «Υπηρεσίες προς Πολίτες / Επιχειρήσεις / Επιτηδευματίες» και στη συνέχεια «Αρχική εγγραφή». Στη φόρμα που θα εμφανιστεί θα πρέπει να συμπληρωθούν η σχετική αίτηση, το επιθυμητό όνομα χρήστη (username) καθώς επίσης και ο επιθυμητός κωδικός (password).

2 Με την επιτυχή ολοκλήρωση της συμπλήρωσης και της υποβολής της αίτησης, ο ενδιαφερόμενος θα λαμβάνει σημείωμα στο οποίο θα αναγράφονται ο ΑΦΜ, η ημερομηνία και η ώρα υποβολής καθώς επίσης και η προθεσμία μέσα στην οποία πρέπει να μεταβεί σε οποιαδήποτε ΔΟΥ για την έγκριση της αίτησης και την παραλαβή ενός «κλειδάριθμου».

«Κλειδάριθμος»

Σε κάθε περίπτωση που ο ενδιαφερόμενος αδυνατεί να προσέλθει στη ΔΟΥ για να παραλάβει τον «κλειδάριθμο» αυτοπροσώπως και να ολοκληρωθεί η διαδικασία πιστοποίησης, θα μπορεί να πάει αντιπρόσωπός του προσκομίζοντας Ειδικό Πληρεξούσιο από ΚΕΠ ή Αστυνομικό Τμήμα. Παράλληλα, στην ηλεκτρονική διεύθυνση που θα έχει δηλώσει θα αποσταλεί ενημερωτικό μήνυμα για την έγκριση της αίτησης με υπενθύμιση και του username.

3 Από τις υπηρεσίες πιστοποίησης πρέπει να επιλεγεί στη συνέχεια η ένδειξη «Ενεργοποίηση Λογαριασμού» και στη συνέχεια να συμπληρωθούν στη φόρμα που θα εμφανιστεί τα ακόλουθα στοιχεία: α) username και κωδικός (password) β) ο «κλειδάριθμος» που δόθηκε από τη ΔΟΥ γ) τα γράμματα που διακρίνονται στην εικόνα.

4 Στη συνέχεια, ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει να αλλάξει τον κωδικό πρόσβασης και να επιλέξει ενεργοποίηση για την επιτυχή ολοκλήρωση της διαδικασίας. ■



▶▶ ΓΙΑ ΛΗΞΙΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ ΜΕΧΡΙ 31-12-2012

Με ελάχιστο ποσό 10-20 ευρώ και 100 δόσεις η εξόφληση παλαιών χρεών προς το Δημόσιο

ΜΕΤΑΞΥ 10 ΚΑΙ 20 ΕΥΡΩ θα καθοριστεί -με απόφαση του γενικού γραμματέα Δημοσίων Εσόδων κ. Χ. Θεοκάρη- το ελάχιστο ποσό κάθε μηνιαίας δόσης που θα μπορούν να καταβάλουν όσοι οφείλουν στο Δημόσιο χρέη που κατέστησαν ληξιπρόθεσμα μέχρι τις 31-12-2012, στο πλαίσιο εφαρμογής της νέας ρύθμισης που ψηφίστηκε πρόσφατα από τη Βουλή.

Οι τελευταίες πληροφορίες αναφέρουν ότι το όριο αυτό θα καθοριστεί στα 15 ευρώ, ωστόσο η οριστική απόφαση θα ληφθεί πιθανότατα σήμερα ή αύριο από την ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών.

Μέχρι 5.000 ευρώ

Με την ίδια απόφαση θα τίθεται ανώτατο όριο στον αριθμό των μηνιαίων δόσεων που θα μπορούν να χορηγηθούν σε όσα φυσικά πρόσωπα μη επιτηδευματίες οφείλουν ποσά μέχρι 5.000 ευρώ, καθώς και σε όσα φυσικά πρόσωπα μη επιτηδευματίες οφείλουν ποσά μεγαλύτερου ύψους και έχουν προσκομίσει στοιχεία που αποδεικνύουν ότι δεν δύνανται να αποπληρώσουν τις οφειλές τους αλλά μπορούν να ανταποκριθούν σε συγκεκριμένο πρόγραμμα δόσεων. Το όριο θα καθοριστεί πιθανότατα στις 100 δόσεις.

Με την απόφαση του κ. Θεοκάρη, η οποία θα εκδοθεί το αργότερο μέχρι μεθαύριο, θα ενεργοποιηθεί η ρύθμιση για την τμηματική καταβολή των οφειλών προς το Δημόσιο, οι οποίες κατέστησαν ληξιπρόθεσμες μέχρι 31-12-2012, η οποία ψηφίστηκε πρόσφατα από τη Βουλή και προβλέπει μεταξύ των άλλων ότι:

1 Οι ληξιπρόθεσμες έως την 31-12-2012 οφειλές που είναι βεβαιωμένες στις ΔΟΥ και τα Τελωνεία του κράτους δύνανται -κατόπιν αί-



τησης των οφειλετών και εφόσον συντρέχει πραγματική οικονομική αδυναμία - να ρυθμίζονται έως και σε 48 ισόποσες μηνιαίες δόσεις και θα καταβάλλονται ως εξής:

α με απαλλαγή από τις προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής κατά 50%, εφόσον η οφειλή εξοφληθεί εφάπαξ έως και τις 30-6-2013,

β με απαλλαγή από το 40% των προσαυξήσεων, εφόσον η οφειλή εξοφληθεί έως και τις 30-6-2014,

γ με απαλλαγή από το 35% των προσαυξήσεων, εφόσον η οφειλή εξοφληθεί έως και τις 30-6-2015,

δ με απαλλαγή από το 30% των προσαυξήσεων, εφόσον η οφειλή εξοφληθεί έως και τις 30-6-2016,

ε με απαλλαγή από το 25% των

προσαυξήσεων, εφόσον η οφειλή εξοφληθεί έως και τις 30-6-2017. Για να υπαχθούν στη ρύθμιση οι οφειλέτες πρέπει να έχουν υποβάλει όλες τις φορολογικές τους δηλώσεις καθώς επίσης και να μην έχουν απλήρωτες οφειλές με ημερομηνία καταβολής από την 1-1-2013 και μετά.

Απόδειξη

Η ρύθμιση κορηνγείται σε κάθε περίπτωση και ανεξαρτήτως ποσού οφειλής, μόνο εφόσον ο αιτών αποδεικνύει ότι μπορεί να ανταποκριθεί στο ύψος της μηνιαίας δόσης.

2 Κατ' εξαίρεση, τα φυσικά πρόσωπα μη επιτηδευματίες οι οποίοι

αδυνατούν να ανταποκριθούν σε πρόγραμμα δόσεων της παραπάνω ρύθμισης θα έχουν τη δυνατότητα να εξοφλήσουν τις ληξιπρόθεσμες έως 31-12-2012 οφειλές τους προς το Δημόσιο σε περισσότερες από 48 μηνιαίες δόσεις, χωρίς όμως το ευεργέτημα της απαλλαγής από ένα μέρος των προσαυξήσεων, ανάλογα με τα εισοδήματά τους.

Για ποσό βασικής οφειλής άνω των 5.000 ευρώ απαιτείται η προσκόμιση στοιχείων που αποδεικνύουν ότι ο οφειλέτης δεν δύναται να αποπληρώσει την οφειλή του αλλά μπορεί να ανταποκριθεί σε συγκεκριμένο πρόγραμμα δόσεων.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ

▶▶ ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

1.500 «ράμπα» ξεκινούν φορο-ελέγχους



Χ. Θεοκάρης

ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ επιλογής φορολογικών υποθέσεων για τη διενέργεια τακτικών φορολογικών ελέγχων, το οποίο βασίζεται σε μεθόδους και κριτήρια ανάλυσης κινδύνου, καθιερώνεται με απόφαση του γενικού γραμματέα Εσόδων κ. Χ. Θεοκάρη, που δόθηκε χθες στη δημοσιότητα.

Σύμφωνα με το σύστημα αυτό, οι επιχειρήσεις και τα φυσικά πρόσωπα που θα επιλεγούν για έλεγχο στις φορολογικές τους δηλώσεις θα προέρχονται σε ποσοστό 80% από συγκεκριμένους καταλόγους που θα καταρτιστούν κεντρικά από τη Γενική Διεύθυνση Φορολογικών Ελέγχων και

Είσπραξης Εσόδων του υπουργείου Οικονομικών, με βάση αντικειμενικά κριτήρια επιλογής. Τα κριτήρια αυτά θα εκφράζουν το βαθμό επικινδυνότητας των υποθέσεων, δηλαδή το κατά πόσο μεγάλες είναι οι πιθανότητες να κρύβονται αδικήματα φοροδιαφυγής πίσω από συγκεκριμένη οικονομική συμπεριφορά που έχει εντοπιστεί.

Συνολικά, φέτος 1.500 φοροελεγκτές που υπηρετούν αυτή τη στιγμή στις υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών θα κληθούν να ελέγξουν 9.000 επιχειρήσεις και φυσικά πρόσωπα με βάση τα όσα αναφέρει η απόφαση του κ. Θεοκάρη.

2. ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΤΕΚΝΩΝ ΜΟΝΟ ΜΕΤΟΕ21

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/05/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/05/2013

Σελίδα: 17



Επιδόματα τέκνων μόνο με το E21!

ΤΟ ΝΕΟ έντυπο E21 θα κληθούν να υποβάλουν για πρώτη φορά ταυτόχρονα με τη φορολογική δήλωση 2.500.000 φορολογούμενοι με προστατευόμενα τέκνα για να μπορέσουν να λάβουν τα επιδόματα τέκνων.

Το E21 θα υποβάλλεται ηλεκτρονικά μέσω του TAXISnet από όλους τους γονείς που δικαιούνται να εισπράξουν τα νέα οικογενειακά επιδόματα. Δηλαδή, τα επιδόματα τέκνων, τα οποία κυμαί-

νονται από 13,33 έως 40 ευρώ τον μήνα για κάθε παιδί, ανάλογα με το ύψος του επίσιου εισοδήματος, καθώς επίσης και τα νέα τριτεκνικά και πολυτεκνικά επιδόματα, τα οποία ανέρχονται σε 500 ευρώ τον χρόνο για κάθε παιδί.

Το έντυπο E21 θα έχει θέση υπεύθυνης δήλωσης. Σ' αυτό, κάθε οικογενειάρχης φορολογούμενος θα κληθεί να δηλώσει τα στοιχεία των προστατευόμενων τέκνων του. Ειδικότερα,

για κάθε τέκνο θα πρέπει να δηλώσει την ηλικία, το εάν είναι φοιτητής ή όχι, τον ΑΜΚΑ και τον ΑΦΜ.

Η καταβολή των επιδομάτων τέκνων θα γίνεται με κριτήριο το συνολικό ύψος των εισοδημάτων του έτους 2012, το οποίο θα ελέγχει η Εφορία μέσα από τα στοιχεία που θα συμπληρωθούν στο έντυπο E1 της ηλεκτρονικής φορολογικής δήλωσης, που θα κατατεθεί έως το τέλος Ιουνίου.



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΕΛΛΑΔΑ

Με την απόφαση του γγ. Δημοσίων Εσόδων Χ. Θεοκάρη, οι ελεγκτικές υπηρεσίες πρέπει να προχωρήσουν κατά προτεραιότητα στον έλεγχο περισσότερων των 10.700 υποθέσεων φοροδιαφυγής, για τις οποίες επίκειται ο χρόνος παραγραφής. Η επιλογή των ελεγκτέων υποθέσεων θα γίνει από το πληροφοριακό σύστημα ELENXIS, στο οποίο έχει συγκεντρωθεί ένας τεράστιος όγκος δεδομένων φορολογικού ενδιαφέροντος για επιχειρήσεις και φυσικά πρόσωπα.

ΜΕ ΠΟΙΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΘΑ ΓΙΝΕΤΑΙ Η ΕΠΙΛΟΓΗ ΓΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥΣ

Κωδικός «alert» για την αποκάλυψη της φοροδιαφυγής

Υπογραφή απόφασης

➤ Το νέο ελεγκτικό σύστημα ενεργοποιείται με την απόφαση που υπέγραψε ο γενικός γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Χ. Θεοκάρης.

Από ειδικές λίστες

➤ Οι επιχειρήσεις και τα φυσικά πρόσωπα που θα επιλεγούν για έλεγχο στις φορολογικές τους δηλώσεις θα προέρχονται από συγκεκριμένες λίστες, που θα καταρτιστούν κεντρικά από το υπουργείο Οικονομικών

Με αριθμό μορίων

➤ Για κάθε κριτήριο κινδύνου αντιστοιχεί συγκεκριμένος αριθμός μορίων που θα αποτυπώνει τον βαθμό επικινδυνότητας για φοροδιαφυγή.

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Νέο σύστημα φορολογικών ελέγχων με την εφαρμογή κριτηρίων ανάλυσης κινδύνου φοροδιαφυγής καθιερώνει το υπουργείο Οικονομικών για να ελέγξει χιλιάδες παραγραφόμενες φορολογικές υποθέσεις και να εντοπίσει τους φορολογουμένους που αποκρύπτουν εισοδήματα ή έχουν υψηλές δαπάνες διαβίωσης που δεν δικαιολογούνται από τα δηλωθέντα εισοδήματα και την επαγγελματική τους δραστηριότητα.

Το νέο ελεγκτικό σύστημα ενεργοποιείται με την απόφαση που υπέγραψε ο γενικός γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Χ. Θεοκάρης. Με την απόφαση, ο κ. Θεοκάρης ζητά από τις ελεγκτικές υπηρεσίες να προχωρήσουν κατά προτεραιότητα στον έλεγχο περισσότερων από 10.700 υποθέσεων φοροδιαφυγής για τις οποίες επίκειται ο χρόνος παραγραφής.

Σύμφωνα με το σύστημα αυτό, οι επιχειρήσεις και τα φυσικά πρόσωπα που θα επιλεγούν για έλεγχο στις φορολογικές τους δηλώσεις θα προέρχονται, από συγκεκριμένες λίστες που θα καταρτιστούν κεντρικά από το υπουργείο Οικονομικών, με βάση αντικειμενικά κριτήρια επιλογής. Τα κριτήρια αυτά θα εκφράζουν τον βαθμό επικινδυνότητας των υποθέσεων, δηλαδή το κατά πόσο μεγάλες είναι οι πιθανότητες να κρύβονται αδικήματα φοροδιαφυγής πίσω από συγκεκριμένη οικονομική συμπεριφορά που έχει εντοπιστεί. Η επιλογή των ελεγκτέων υποθέσεων θα γίνει από το πληροφοριακό σύστημα ELENXIS στο οποίο έχει συγκεντρωθεί ένας τεράστιος όγκος δεδομένων φορολογικού ενδιαφέροντος για επιχειρήσεις και φυσικά πρόσωπα.

Με βάση το νέο σύστημα, για την επιλογή των υποθέσεων προς έλεγχο θα εφαρμόζονται συγκεκριμένα κριτήρια και θα χρησιμοποιούνται μέθοδοι ανάλυσης (risk analysis). Για κάθε κριτήριο κινδύνου αντιστοιχεί συγκεκριμένος αριθμός μορίων που αποτυπώνει τον βαθμό επικινδυνότητας για φοροδιαφυγή. Οι φορολογούμενοι που συγκεντρώνουν τα περισσότερα μόρια θα ελέγχονται κατά προτε-



Τα δέκα βασικά κριτήρια για τους ελέγχους

- ✔ Φορολογικό προφίλ (παραβάσεις παρελθόντων ετών).
- ✔ Επιστροφές Φόρων.
- ✔ Υψηλά ποσοστά δαπανών επί του τζίρου.
- ✔ Απότομες μεταβολές στη φορολογική συμπεριφορά.
- ✔ Υποθέσεις για τις οποίες επίκειται ο χρόνος παραγραφής.
- ✔ Είδος επικείμενης.
- ✔ Το ύψος του τζίρου της επιχείρησης.
- ✔ Η έδρα της επιχείρησης.
- ✔ Εμβάσματα.
- ✔ Κρατικές ενισχύσεις

ραιότητα και με διαδικασίες εξπρές.

Το υπουργείο Οικονομικών εγκαταλείπει το μοντέλο των καθολικών ελέγχων, και πλέον θα αξιοποιεί το προφίλ φυσικών και νομικών προσώπων, που έχει σχηματιστεί με βάση συγκεκριμένα κριτήρια (risk analysis). Η «φορολογική συμπεριφορά» κάθε φορολογούμενου (μισθωτός, συνταξιούχος, επιχειρηματίας, ελεύθερος επαγγελματίας και εισοδηματίας) θα παρακολουθείται με βάση κριτήρια που αποτυπώνουν υψηλές πιθανότητες διάπραξης φορολογικών παραβάσεων και βαθμολογείται με ένα σύστημα μορίων (point system). Όποιοι συγκεντρώνουν τα περισσότερα μόρια θα εντάσσονται σε λίστες επιλεχθέντων για έλεγχο.

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ➤ Για την επιλογή των υποθέσεων προς έλεγχο θα συνεκτιμάται το ύψος των επιστροφών φόρου, το μέγεθος και η δραστηριότητα της επιχείρησης, το φορολογικό παρελθόν δηλαδή αν ο φορολογούμενος έχει υποπέσει σε φορολογικές παραβάσεις, η τήρηση των φορολογικών υποχρεώσεων (εμπρόθεσμη υποβολή δηλώσεων και πληρω-

μές φόρου), τυχόν ανείσπρακτες ή λιξιπρόθεσμες οφειλές.

Οι κατάλογοι που θα καταρτιστούν θα αποσταλούν στις αρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες, δηλαδή:

✔ Στο Κέντρο Ελέγχου Φορολογουμένων Μεγάλου Πλούτου (ΚΕΦΟΜΕΠ), αν πρόκειται για υποθέσεις με ετήσια ακαθάριστα έσοδα άνω των 25.000.000 ευρώ.

✔ Στα αρμόδια Διαπεριφερειακά Ελεγκτικά Κέντρα Αθηνών και Θεσσαλονίκης, αν πρόκειται για υποθέσεις με ετήσια ακαθάριστα έσοδα από 3.000.001 ευρώ μέχρι 25.000.000 ευρώ.

✔ Στις αρμόδιες ΔΟΥ για υποθέσεις με ποσό ετήσιων ακαθάριστων εσόδων μέχρι 3.000.000 ευρώ.

Κάθε ελεγκτής των ΔΕΚ και των ΔΟΥ θα αναλάβει να ελέγξει πέντε υποθέσεις που θα έχουν επιλεγεί με κριτήρια ανάλυσης κινδύνου. Επιπλέον σε κάθε ελεγκτή του ΚΕΦΟΜΕΠ θα ανατεθούν προς έλεγχο τρεις υποθέσεις φυσικών προσώπων οι οποίες θα έχουν επιλεγεί με κριτήρια ανάλογα κινδύνου.

Επιπλέον, ένα ποσοστό 20% των ελεγκτέων υποθέσεων θα επιλεγεί από

τον προϊστάμενο της κάθε ελεγκτικής υπηρεσίας χωρίς τη χρησιμοποίηση μεθόδων ανάλυσης κινδύνου, αλλά με βάση εν γένει επιβαρυντικά στοιχεία που βρίσκονται στην κάθε υπηρεσία. Σε κάθε ελεγκτή θα ανατεθεί από τον προϊστάμενο μία τέτοια υπόθεση για έλεγχο.

Συνολικά, φέτος, 1.500 φοροελεγκτές που υπηρετούν αυτή τη στιγμή στις υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών θα κληθούν να ελέγξουν 9.000 επιχειρήσεις και φυσικά πρόσωπα με βάση τα όσα αναφέρει η απόφαση του κ. Θεοκάρη.

Επίσης υποχρεωτικά, θα διενεργηθεί ο έλεγχος:

✔ Σε 1.700 υποθέσεις φορολογουμένων οι οποίες σύμφωνα με πληροφορίες αφορούν κυρίως υποθέσεις φυσικών προσώπων που υποκρύπτουν επιχειρηματική δραστηριότητα η οποία δεν δηλώθηκε στην εφορία.

✔ Σε επιχειρήσεις οι οποίες είχαν αξιοποιήσει τον αποκαλούμενο νόμο Χριστοδουλάκη, σχηματίζοντας αφορολόγητο αποθεματικό για τις χρήσεις 2004 και 2005, διαδικασία που είχε χαρακτηριστεί εκ των υστέρων από τη Κομισιόν ως παράνομη κρατική ενίσχυση, με αποτέλεσμα να ξεκινήσει από το 2012 διαδικασία ανάκτησης αυτών των φορολογικών απαλλαγών και μάλιστα εντόκως.



ΗΜΕΡΗΣΙΑ
ΔΕΥΤΕΡΑ 13 ΜΑΪΟΥ 2013

ΕΛΛΑΔΑ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

5

Νέες συζητήσεις με την τρόικα για το Τέλος Ακινήτων

Αυτόματος προσδιορισμός καθαρών εισοδημάτων

»» Εως την Τετάρτη θα εκδοθούν οι υπουργικές αποφάσεις για τη ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων οφειλών

Με τρεις υπουργικές αποφάσεις που θα εκδοθούν το αργότερο μέχρι την Τετάρτη αναμένεται να ενεργοποιηθούν οι έμμεσες τεχνικές ελέγχου με βάση τις οποίες η εφορία θα προσδιορίζει αυτομάτως τα ακαθάριστα έσοδα και τα καθαρά εισοδήματα όλων των φυσικών προσώπων, η ρύθμιση για την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο και οι ελαφρύνσεις ή απαλλαγές από το Έκτακτο Ειδικό Τέλος Ακινήτων του 2013.

Ειδικότερα με τις αποφάσεις που θα υπογράψει ο γενικός γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Χ. Θεοκάρης καθορίζονται:

1 Οι λεπτομέρειες της νέας ρύθμισης για την τμηματική εξόφληση των οφειλών προς το Δημόσιο οι οποίες κατέστησαν ληξιπρόθεσμες μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2012. Στην απόφαση θα ορίζεται το ελάχιστο ποσό κάθε μηνιαίας δόσης που θα μπορούν να καταβάλουν οι οφειλέτες του Δημοσίου. Παράλληλα θα τίθεται ανώτατο όριο στον αριθμό των μηνιαίων δόσεων που θα μπορούν να χορηγηθούν σε όσα φυσικά πρόσωπα μη επιπτευματίες οφειλύνουν ποσά μέχρι 5.000 ευρώ, καθώς και σε όσα φυσικά πρόσωπα μη επιπτευματίες οφειλύνουν ποσά μεγαλύτερα ύψους κι έχουν προκομίσει στοιχεία που αποδεικνύουν ότι δεν δύνανται να αποπληρώσουν τις οφειλές τους αλλά μπορούν να ανταποκριθούν σε συγκεκριμένο πρόγραμμα δόσεων.

2 Οι «έμμεσες τεχνικές ελέγχου» που θα χρησιμοποιούν οι φοροελεγκτικές υπηρεσίες για να προσδιορίζουν τα εισοδήματα όλων των φορολογούμενων. Οι φοροε-



λεγκτές θα λαμβάνουν υπόψη τους, για κάθε φορολογούμενο που θα ελέγχουν, στοιχεία που αφορούν:

- ✓ Το ύψος των καταθέσεων στις τράπεζες.
- ✓ Τις δαπάνες διαβίωσης μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται και τα έξοδα για την πληρωμή λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος, ύδρευσης και τηλεφώνων.
- ✓ Τις δαπάνες για την εξόφληση δόσεων δανείων και πιστωτικών καρτών.
- ✓ Τα έξοδα που πραγματοποιούνται, με την καταβολή μετρητών ή μέσω αποπληρωμή ασφαλιστικών συμβολαίων, διδάκτρων και νοσηλίων.
- ✓ Όλες τις δαπάνες για την απόκτηση νέων περιουσιακών στοιχείων.
- 3 Τα κριτήρια για την απαλ-

λαγή ή τη μείωση του Έκτακτου Ειδικού Τέλους Ακινήτων του έτους 2013 που επιβάλλεται μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ, για τους ιδιοκτήτες ηλεκτροδοτούμενων ακινήτων που βρίσκονται κάτω από το όριο της φτώχειας ή απειλούνται με φτώχεια.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η απόφαση δεν είναι ακόμη έτοιμη καθώς το οικονομικό επιτελείο βρίσκεται σε συζητήσεις με την τρόικα για τα κριτήρια που θα ελαφρύνουν ή θα απαλλάξουν τους συγκεκριμένους φορολογούμενους από το τέλος.

Στους φορολογούμενους που βρίσκονται στα όρια της φτώχειας θα δίνεται η δυνατότητα να πληρώνουν το ειδικό τέλος για την κύρια κατοικία τους σε περισσότερες δόσεις ή μειωμένο ή και να εξαιρούν εντελώς από αυτό.

Δεν έχει εκδοθεί ακόμη το βιβλιαράκι

Χωρίς... οδηγίες η συμπλήρωση του Ε1

Μετ' εμποδίων εξελίσσεται και φέτος η διαδικασία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων. Η ηλεκτρονική πύλη του Taxisnet για την υποβολή των δηλώσεων αναμένεται να ανοίξει τις επόμενες ημέρες.

Ωστόσο μέχρι σήμερα, δεν έχει δημοσιοποιηθεί το βιβλιαράκι με τις οδηγίες για τη συμπλήρωση του έντυπου Ε1, με αποτέλεσμα οι φορολογούμενοι να μη γνωρίζουν επακριβώς τις αλλαγές που έχουν επέλθει στους κωδικούς της δήλωσης και κυρίως τα εισοδήματα που θα πρέπει να δηλωθούν υποχρεωτικά για πρώτη φορά φέτος όπως οι τόκοι καταθέσεων. Επίσης οι συνταξιούχοι δεν έχουν λάβει από το Ταμείο τους τις βεβαιώσεις αποδοχών, ενώ ένα νέο έντυπο που θα φέρει τον κωδικό Ε21 θα κληθούν να συμπληρώσουν και να υποβάλουν ηλεκτρονικά μαζί με τη δήλωση περίπου 2,5 εκατ. φορολογούμενοι με προσαυξημένα τέκνα. Στο έντυπο αυτό θα πρέπει να αναγράφουν συγκεκριμένα στοιχεία που θα τους ζητήσει ο ΟΓΑ, για να λάβουν τα νέα οικογενειακά επιδόματα. Το έντυπο αυτό θα έχει θέση υπεύθυνης δήλωσης και θα συμπληρωθεί υποχρεωτικά από κάθε φορολογούμενο για να να εισπραχτεί τα νέα επιδόματα τέκνων τα οποία κυμαίνονται από 13,33 έως 40 ευρώ τον μήνα για κάθε παιδί,

ανάλογα με το ύψος του επίσιου εισοδήματος, καθώς και τα νέα τριτεκνικά και πολυτεκνικά επιδόματα τα οποία ανέρχονται σε 500 ευρώ επίσης για κάθε παιδί. Στο έντυπο θα πρέπει να δηλωθούν τα στοιχεία για κάθε παιδί, η ηλικία, εάν είναι φοιτητής ή όχι, ο ΑΜΚΑ και ο ΑΦΜ. Κριτήριο για την καταβολή των επιδομάτων τέκνων αποτελεί το ύψος των εισοδημάτων. Οι δικαιούχοι των νέων επιδομάτων θα μπορούν να εισπράξουν την πρώτη δόση περί το τέλος Ιουνίου. Το ύψος της δόσης θα ισοδυναμεί με το 50% του συνολικού ποσού που δικαιούται επίσης κάθε οικογενειακή. Συνεπώς:

- ✓ Για οικογένεια με 1 παιδί και επίσης εισόδημα 9.000 ευρώ, η πρώτη δόση θα είναι 240 ευρώ, καθώς το συνολικό επίσιο ποσό επιδομάτων φθάνει τα 480 ευρώ.
 - ✓ Για οικογένεια με 2 παιδιά και επίσης εισόδημα 20.000 ευρώ, η πρώτη δόση θα είναι 320 ευρώ, καθώς το συνολικό επίσιο ποσό επιδομάτων φθάνει τα 640 ευρώ.
 - ✓ Για οικογένεια με 3 παιδιά και επίσης εισόδημα 25.000 ευρώ, η πρώτη δόση θα είναι 990 ευρώ, καθώς το συνολικό επίσιο ποσό επιδομάτων φθάνει τα 1.980 ευρώ.
- Το έντυπο Ε21 το οποίο έχει οχεδιαστεί από τον ΟΓΑ, θα πρέπει να υποβληθεί ταυτόχρονα με τη δήλωση, μέσω του TAXISNET.

13/05/2013 IGB Gas Pipeline Market Test

The company ICGB AD (ICGB) is in charge of developing, constructing and operating the Interconnector Greece-Bulgaria gas pipeline (IGB). ICGB has applied to the regulatory authorities of Greece (RAE) and Bulgaria (SEWRC) for an exemption from certain provisions of EU Directive 2009/73/EC in accordance with art.36 therein. ICGB is launching a Market Test procedure as per "Guidelines for management and allocation of capacity on the IGB INTERCONNECTOR according to paragraph 6 of article 36 of Directive 2009/73/EC" (GUIDELINES), jointly issued by RAE and SEWRC. The market is being invited to express interest in using IGB gas transportation capacity. The interest of other Transmission System Operators to interconnect their systems with the IGB Pipeline is also being invited. The Market Test is divided into two phases: 1. Expression of Interest Phase (on a non-binding basis); 2. Bidding Phase (on a binding basis). The Expression of Interest Phase, where interested parties are invited to present non-binding expressions of interest, starts with the publication of the Expression of Interest Notice. The cited document, and its attachments, is available in the following web sites:

- www.igb-poseidon.com (press release area)
- www.bgenh.com
- www.icgb.eu

All terms and conditions for participation in the Expression of Interest Phase, and subsequent steps, are contained in the Expression of Interest Notice. The Expression of Interest Phase is being conducted in the English language.

4. ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΤΩΝ ΤΕΚΝΩΝ

Μέσο: ΕΞΠΡΕΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/05/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/05/2013

Σελίδα: 4



▲ Καθώς και του ειδικού επιδόματος σε τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες

Τις επόμενες ημέρες ξεκινά η διαδικασία υποβολής δηλώσεων για το ενιαίο επίδομα στήριξης τέκνων

ΕΝΤΟΣ Μαΐου αναμένεται να ξεκινήσει η υποβολή δηλώσεων για τη λήψη του ενιαίου επιδόματος στήριξης τέκνων και του ειδικού επιδόματος σε τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες. Με καθυστέρηση έξι μηνών αναμένεται να ξεκινήσει από τον Οργανισμό Γεωργικών Ασφαλίσεων η καταβολή των επιδομάτων σε περίπου 400.000 οικογένειες, καθώς ο υπουργός Εργασίας έχει έτοιμη στο συρτάρι του την απόφαση με τους όρους και τις προϋποθέσεις καταβολής του.

Η μικρή οικονομική ενίσχυση του επιδόματος των 40 ευρώ το μήνα ανά παιδί θα καταβάλλεται με αναστροφή εισοδηματικά κριτήρια κλιμακωτά και θα έχει αναδρομική ισχύ από την 1η Ιανουαρίου. Το επίδομα για πρώτη φορά θα καταβληθεί και σε οικογένειες με 1 ή 2 παιδιά.

Οι δυνητικοί δικαιούχοι θα πρέπει να ξέρουν ότι θα πρέπει οπωσδήποτε να υποβάλουν ηλεκτρονικά τη φορολογική τους δήλωση, η οποία θα πρέπει να συνοδεύεται κι από ένα καινοτόμο έγγραφο το Α21, όπου θα συμπληρώνουν τα στοιχεία των παιδιών τους. Στη συνέχεια θα γίνεται εκκαθάριση από το ΚΕΠΥΟ στον ΟΓΑ και ο Οργανισμός με τη σειρά του θα πιστώνει τους τραπεζικούς λογαρια-

σμούς των δικαιούχων. Η απόφαση προβλέπει:

Χρόνος και τρόπος καταβολής

1. Το ενιαίο επίδομα στήριξης τέκνων καταβάλλεται ανά τρίμηνο, με πίστωση σε τραπεζικό λογαριασμό του δικαιούχου την τελευταία εργάσιμη ημέρα κάθε ημερολογιακού τριμήνου.

2. Η καταβολή του ενιαίου επιδόματος στήριξης τέκνων του πρώτου τριμήνου κάθε έτους θα πραγματοποιείται μαζί με τα επιδόματα του δεύτερου τριμήνου, την τελευταία εργάσιμη ημέρα αυτού.

3. Το ειδικό επίδομα για τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες καταβάλλεται σε τρεις δόσεις.

Αίτηση/υπεύθυνη δήλωση για τη χορήγηση των επιδομάτων

1. Απαραίτητη προϋπόθεση για την καταβολή των επιδομάτων αποτελεί η ηλεκτρονική υποβολή της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος (Ε1) του δικαιούχου, μέσω του περιβάλλοντος TAXISnet της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων.



2. Ο υπόχρεος σε υποβολή της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος συμπληρώνει και συνοποβάλλει το μηχανογραφημένο έντυπο Α21 - Αίτηση / υπεύθυνη δήλωση για τη χορήγηση των επιδομάτων και το υποβάλλει μέσω του περιβάλλοντος TAXISnet της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων.

3. Τα επιδόματα καταβάλλονται σε αυτόν που έχει την κύρια ή αποκλειστική ευθύνη διατροφής των τέκνων, κατόπιν υποβολής αίτησης/υπεύθυνης δήλωσης Α21.

4. Ο δικαιούχος, σε κάθε μεταβολή

της οικογενειακής κατάστασής του, οφείλει εντός μηνός να υποβάλει ηλεκτρονική αίτηση/δήλωση μεταβολής στη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων.

Απαιτούμενα δικαιολογητικά μεταξύ άλλων

1. Ο δικαιούχος οφείλει να υποβάλλει, εντός προθεσμίας που θα καθορίζεται με απόφαση του διοικητή του ΟΓΑ, στους ανταποκριτές του ΟΓΑ ή και σε υπαλλήλους του δήμου που ορίζονται για το σκοπό αυτό από το δήμαρχο, τα κάτωθι δικαιολογητικά, για τα οποία έχει ήδη συμπληρώσει τα αντίστοιχα πεδία του εντύπου Α21:

α) Πιστοποιητικό/ά οικογενειακής κατάστασης από το δήμο, στο δημοτολόγιο του οποίου είναι εγγεγραμμένα όλα τα μέλη της οικογένειας με κανονική εγγραφή.

β) Πιστοποιητικό σπουδών για τέκνα τα οποία μετά τη συμπλήρωση του 18ου έτους της ηλικίας τους φοιτούν στη μέση εκπαίδευση, σε ανώτερο ή ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα της Ελλάδας ή αναγνωρισμένο του εξωτερικού, καθώς και

σε Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ). Εάν πρόκειται για εκπαιδευτικό ίδρυμα χώρας του εξωτερικού, εκτός των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το πιστοποιητικό σπουδών πρέπει να είναι θεωρημένο από το ελληνικό προξενείο.

γ) Ιατρική γνωμάτευση του ΚΕΠΑ ή απόφαση Υγειονομικής Επιτροπής του ΙΚΑ, για εξαρτώμενο τέκνο που έχει συμπληρώσει το 18ο αλλά όχι το 24ο έτος της ηλικίας του, δεν είναι σπουδαστής ή φοιτητής και έχει ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. Τα εν λόγω δικαιολογητικά θα πρέπει να είναι σε ισχύ τη χρονική στιγμή που υποβάλλεται το έντυπο Α21.

Αναστολή καταβολής επιδομάτων

α) Την 1η Ιανουαρίου κάθε έτους, προκειμένου να ελεγχθεί το έτος αυτό.

β) Εάν περιέλθουν στον ΟΓΑ στοιχεία από τα οποία προκύπτουν σοβαρές ενδείξεις ότι τα επιδόματα χορηγήθηκαν χωρίς να πληρούνται οι νόμιμες προϋποθέσεις, καθώς και όταν εκκρεμεί δίκη, η οποία έχει σχέση με το εν λόγω δικαίωμα.